

将中乌关系打造成团结合作的典范

习近平同乌拉圭总统拉卡列会谈，将中乌关系提升为全面战略伙伴关系



扫码看视频

11月22日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的乌拉圭总统拉卡列举行会谈。两国元首宣布，将中乌关系提升为全面战略伙伴关系。



11月22日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的乌拉圭总统拉卡列举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为拉卡列举行欢迎仪式。

新华社图

习近平指出，2023年是中乌建交35周年和乌拉圭加入共建“一带一路”倡议5周年。建交35年来，两国始终坚持相互尊重、平等相待、合作共赢，各领域交流合作蓬勃发展。特别是面对新冠疫情，两国守望相助、同心抗疫，中乌战略伙伴关系得到升华。中方愿同乌方一道，以建立全面战略伙伴关系为新起点、新坐标，提升双边关系水平，丰富两国合作内涵，将中乌关系打造成为不同体量、不同制度、不同文化国家团结合作的典范，更好服务各自国家发展，增进两国人民福祉。

习近平介绍了中国式现代化的内涵意义，表示中方愿同乌方加强治国理政交流，增进政治互信，共享发展机遇，推动实现各自国家的现代化和世界现代化。双方要密切立法机构、政党、地方友好交流合作，以签署共建“一带一路”合作规划为契机，加强发展战略对接，培育服务贸易、数字经济、清洁能源等领域合作新动能，推动中乌共建“一带一路”进入高质量发展新阶段。欢迎更多乌拉圭优质农牧产品和高附加值产品进入中国市场，鼓励中国企业赴乌投资兴业，希望乌方继续为中国企业提供良好营商环境。双方要促进文化、体育等人文交流，为两国人员往来创造更多便利条件，中方愿向乌方提供更多奖学金名额。

习近平指出，中乌在很多国际和地区问题上理念相近，拥有广泛共识和共同利益，双方可以进一步加强在联合国、世界贸易组织等多边机制中协调配合，为让世界变得更加和平、繁荣、公正作出共同努力。中方高度重视中拉关系发展，赞赏乌方一贯积极参与中拉整体合作，支持南方共同市场等地区组织同中方密切政治对话和经贸合作，希望乌方一如既往促进中拉和中南合作。

拉卡列表示，很高兴在乌中建交35周年之际率重要内阁和经贸代表团访华。乌中建交35年来，两国关系发展始终秉持平等、尊重、互利、共赢原则，双方政治互信坚固，不断深化乌中关系是乌拉圭各界和全体人民的强烈共识。乌拉圭政府承认世界上只有一个中国，和平统一是中国内政，必须由中国人民自己决定。乌中都坚定捍卫多边主义，维护自由贸易，致力于促进世界和平与稳定。乌中关系已经超越经贸领域，呈现出多维度、高水平发展的良好态势。乌拉圭积极支持共建“一带一路”，赞同习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，希望加强经贸、科技、体育、旅游等领域合作，欢迎更多中国企业赴乌投资兴业，支持在乌设立更多孔子学院，促进两国人员往来和人文交流。乌方期待同中方加快推进自由贸易合作，同时推动南方共同市场朝着这一目标迈进。乌方愿为推动中拉关系发展和拉中论坛建设发挥积极作用。

会谈后，两国元首共同见证签署共建“一带一路”合作规划，贸易投资、数字经济、绿色发展、农业、卫生、教育、文化、科技创新和海关检验检疫等领域多项双边合作文件。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为拉卡列举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中乌两国国歌。拉卡列在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为拉卡列举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

拉卡列访华期间，双方发表《中华人民共和国和乌拉圭东岸共和国关于建立全面战略伙伴关系的联合声明》。

■据新华社

习近平会见俄罗斯国家杜马主席沃洛金 为中俄两国发展振兴注入新动力

11月22日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见俄罗斯国家杜马主席沃洛金。

习近平指出，中俄两国互为最大邻国，同为联合国安理会常任理事国，拥有广泛共同利益。今年我同普京总统两度面对面深入交流，就深化中俄全面战略协作和各领域务实合作达成了许多新的共识。明年是中俄建交75周年，中方愿同俄方一道，不断深化永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的双边关系，为两国发展振兴注入新动力，为世界繁荣稳定提供更多稳定性。

习近平强调，加强立法机构合作对确保中俄关系行稳致远具有重要作用。希望俄罗斯国家杜马同中国全国人大加强立法经验交流，充分发挥两国立法机构各专门委员会、议员友好小组作

用，为双方合作提供更加完备的法律支撑，保障好共建“一带一路”倡议和欧亚经济联盟对接，深化在上海合作组织、金砖国家、二十国集团等多边平台的沟通协作。

沃洛金表示，在习近平主席和普京总统的战略引领下，俄中关系达到历史最好水平。俄罗斯国家杜马各党派在支持发展对华友好关系上拥有高度共识。俄方坚定奉行一个中国政策，坚定支持中方维护国家主权和领土完整。俄方愿同中方加强两国立法机构和政党交流合作，积极落实两国元首重要共识，深化人民友谊和互信，为俄中新时代全面战略协作伙伴关系持续发展提供有力法律保障，为两国关系发展作出贡献。

王毅、彭清华参加会见。

■据新华社

沈晓明主持召开省委全面深化改革委员会会议 以改革思维更好发挥财政资金牵引作用

三湘都市报11月22日讯 22日下午，省委书记、省委全面深化改革委员会主任沈晓明主持召开省委全面深化改革委员会会议，传达学习中央深改委第三次会议精神，研究我省贯彻意见；审议有关改革方案文件。省委副书记、省长、省委全面深化改革委员会副主任毛伟明，省委副书记、省委全面深化改革委员会副主任李殿勋出席。

会议审议通过了《湖南省省级政府引导基金体系改革实施方案》《中共湖南省委全面深化改革委员会工作规则》等文件。

会议强调，要深学笃行习近平生态文明思想，坚决扛牢“守护好一江碧水”政治责任，常态化推进突出生态环境问题整改，着力抓好生态文明制度建设，进一步完善长株潭绿心高水平保护体系，筑牢打好蓝天、碧水、净土保卫战的制度基础，健全美丽湖南建设制度体系。要加强生态环境分区管控，深入实施生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和生态环境准入清单“三线一单”生态环境分区管控制度，促进经济社会高质量发展和生态环境高水平保护相统一。要完善省级国有资本经营预算制度，大力推进国有企业主业归核、资产归集、产业归位，促进国资国企做强做优做大，同时牢固树立过

“紧日子”的思想，提高资金使用效益。要健全自然垄断环节监管体制机制，推动处于自然垄断环节的省属国企聚焦主责主业，处理好垄断性业务和竞争性业务的关系，积极开展关键核心技术攻关，更好服务“国之大者”。要加强专家参与公共决策行为监管，坚持正确政治方向、学术导向、价值取向，突出实用管用，完善专家参与决策的制度规范。

会议指出，组建省级政府引导基金有利于深化投融资体制改革，更好发挥财政资金的牵引作用，助力湖南高质量发展。要健全省级引导基金架构，进一步拓宽基金出资渠道，引导撬动社会资本投入，建立健全多元化出资结构，不断完善基金体系，持续壮大基金规模。要突出基金投资重点，聚焦实施“三个高地”标志性工程，紧扣构建“4×4”现代化产业体系，推动省级引导基金集中投向重大战略实施和重大工程、重点产业、重点园区、重大项目，大力支持“专精特新”企业成长，促进创新链、产业链、资金链深度融合。积极探索设立创业基金向早中期倾斜，以引导性市场化机制资助优秀人才创新创业，增加产业和企业的粘性。要切实规范基金管理，坚持市场化运作、专业化发展、现代化管理，不断提升省级引导基金的使用效益和安全运行水平。

省领导王双全、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、张迎春、张剑飞、秦国文、胡伟林出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐



扫码看视频